

Παιδική

Εγκυκλοπαίδεια

Στρατική

Ιστορία

ταξίδι στο παρελθόν



ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΣΤΡΑΤΙΚΗ

Η ιστορία της Ελλάδας

Η Επανάσταση του 1821 -

Μετά την πώση της Κωνσταντινούπολης, το 1453, οι Έλληνες υποτάχθηκαν στους Τούρκους. Άρχισε έτσι μια μακρόχρονη σκλαβιά που κράτησε περίπου 400 χρόνια. Πολλές προσπάθειες για την αποτίναξη του ζυγού απέτυχαν και η χώρα, προπάντων μετά την επανάσταση του 1770, πέρασε φοβερές δοκιμασίες. Επί δέκα χρόνια ακολούθησαν άγριες σφαγές και διωγμοί. Οι Έλληνες δεν προήθησαν, άρχισαν να οργανώνονται για νέα επανάσταση η οποία, αφού προετοιμάστηκε από τη Φιλική Εταιρεία, ξέσπασε το 1821, όταν ο Παλαιών Πατρών Γερμανός ύψωσε το λάβαρο της Επανάστασης στην Αγία Λαύρα.

Ο αγώνας - Οι Έλληνες άρχισαν να πολεμούν τους Τούρκους που είχαν και τη βοήθεια των Αιγυπτίων. Ο αγώνας τους προκάλεσε πολλές συμπάθειες στην Ευρώπη και οι φιλέλληνες κατάφεραν να

συγκινήσουν τους λαούς της Δύσης. Οι τρεις μεγάλες δυνάμεις, Αγγλία, Γαλλία και Ρωσία, αποφάσισαν να βοηθήσουν τους Έλληνες. Οι στόλοι τους το 1827 κατάστρεψαν στο λιμάνι του Ναυαρίνου τον Τουρκοαιγυπτιακό στόλο.

Ο Καποδίστριας - Μετά τη ναυμαχία του Ναυαρίνου τερματίστηκε ο πόλεμος και ο Ιωάννης Καποδίστριας ήρθε στην Ελλάδα σαν κυβερνήτης και άρχισε να οργανώνει το κράτος. Τα σύνορα της Ελλάδας ορίστηκαν από τον Παγασπικό μέχρι τον Αμβρακικό κόλπο και το κράτος έγινε ανεξάρτητο. Ωστόσο, ο Καποδίστριας δολοφονήθηκε το 1831 και ξέσπασε εμφύλιος πόλεμος, που τερματίστηκε με την εκλογή του Βαυαρού πρίγκιπα Όθωνα σαν βασιλιά (1832).

Ο Βενιζέλος - Το 1910 έγιναν εκλογές που τις κέρδισε το Κόμμα των Φιλελευθέρων με

επικεφαλής τον Ελευθέριο Βενιζέλο, που ασχολήθηκε με την αναδιοργάνωση της χώρας. Η Ελλάδα συμμαχισε μυστικά με τα άλλα βαλκανικά χριστιανικά κράτη. Μαζί τους, η Ελλάδα κήρυξε τον πόλεμο στην Τουρκία. Ο πόλεμος τελείωσε νικηφόρα για τη χώρα μας (1912-13). Καταλήφθηκαν τα νησιά του Αιγαίου, η Κρήτη, η Ήπειρος και η Νοτιοδυτική Μακεδονία, μαζί με τη Θεσσαλονίκη.

Τον επόμενο χρόνο (1914) ξέσπασε ο πρώτος παγκόσμιος πόλεμος, στον οποίο πήρε μέρος η Ελλάδα. Μετά τη νίκη των συμμαχικών δυνάμεων, η Ελλάδα, με εντολή τους, έστειλε στρατό στη Σμύρνη. Με τη συνθήκη των Σεβρών (1920), η Θράκη, μέχρι τριάντα χιλιόμετρα από την Κωνσταντινούπολη, δινόταν στην Ελλάδα. Το όνειρο για τη Μεγάλη Ελλάδα φαινόταν να πραγματοποιείται, αλλά η κατάσταση άλλαξε όταν οι μεγάλες δυνάμεις άρχισαν να δείχνουν εύνοια προς την Τουρκία. Τον Αύγουστο του 1922 οι Τούρκοι νίκησαν

τον Ελληνικό στρατό και μέσα σε λίγες μέρες κάηκε ολόκληρη η Μικρά Ασία.

Ο Β΄ παγκόσμιος πόλεμος -

Τον Σεπτέμβριο του 1939 ξέσπασε ο δεύτερος παγκόσμιος πόλεμος. Στις 28 Οκτωβρίου του 1940 η Ιταλία εξαπέλυσε αιφνιδιαστική επίθεση στην Ελλάδα. Ο Ελληνικός στρατός όχι μόνο απόκρουσε την επίθεση, αλλά μπήκε και στην Αλβανία. Στις 6 Απριλίου 1941 η Γερμανία, για να βοηθήσει την σύμμαχο της Ιταλία, επιτέθηκε στην Ελλάδα. Στις 9 Απριλίου οι Γερμανοί μπήκαν στη Θεσσαλονίκη και στις 27 στην Αθήνα. Ακολούθησε τότε η τρομερή περίοδος της Κατοχής, που τερματίστηκε με την ήττα της Γερμανίας.

Η ιστορία του αύριο - Όταν κάνουμε λόγο για ιστορία, αναφέρουμε με αντικειμενικό τρόπο γεγονότα του παρελθόντος. Τα γεγονότα που ζούμε σήμερα και που τα διαβάζουμε στις εφημερίδες, θα γίνουν η ιστορία του αύριο.